華琦弟兄每日讀經 (未經講者校閱,僅供個人追求使用)

马可福音 5: 11-20

感謝主又來到我們讀經的時間,我是華琦。我們要繼續來讀馬可福音第五章,今天我們讀第11到20節。

前面我們讀到耶穌帶著門徒渡過了加利利海來到東岸的格拉森,這是一個外邦人的城市,裡面應該也住著一些猶太人,而耶穌在地上尽职的時候都是從猶太人開始。 耶穌來到這個城市,為著一個被鬼附著的人,他住在墳茔裡,畫夜喊叫,不受控制,用鐵鏈和腳鐐都捆鎖不住;他常用石頭砍傷自己。耶穌一上岸,他就來見耶穌,並且稱耶穌是至高神的兒子。 耶穌問他的名字,他回答說,我的名字叫做群,因為有許多鬼附著在他身上。 這群鬼再三的懇求耶穌不要叫他們回到無底坑去。

第 11 節:「在那裡山坡上有一大群豬, 吃食。」

這個山坡應該就是格拉森靠近加利利海的地方,山坡下就是加利利海,像一個斷崖一樣,正好有一大群豬在那裡吃食。在利未記 11:7,「豬是因為蹄分兩半,卻不倒嚼,就與你們不洁净。」洁净的動物是分蹄倒嚼的。猪不倒嚼,因此是不潔淨,猶太人是不能吃也不能獻為祭物,因此養豬對猶太人而言是個不洁净的事業。或許這是外邦人養的,也是要賣給外邦人的。

第 12 節:「鬼就央求耶穌說,求你打發我們往豬群裡,附著猪去。」

这群鬼知道耶穌的心意是要拯救這個人,而這群鬼是一定要被趕出去的。鬼沒有附著的身體,他們就什麼事都不能做。 雖然人是他們最好的住處,但他們知道耶穌寶愛這個人,要救這個人,猪是可以接受的選擇。 他們就請求耶穌打發他們往豬群去,可以附在豬的身上。

第 13 節:「耶穌准了他們,污鬼就出來,進入豬里去。 於是那群豬闖下山崖, 投在海裡,淹死了。」

耶穌准了,因為與人相比,猪又算什麼呢?從預表來說,豬是不潔淨的,養豬是不潔淨的事業,這些本來也都是撒旦所控制的世界裡面的事务。鬼進入豬群也算是合理。 耶穌準了之後,這群鬼就進入了豬群,結果,猪都控制不住,就像發狂似的冲下了山崖投在海裡全部都淹死了。 這群豬的數目約有兩千,以當時來講,這是一個相當大的事業了,結果一剎那之間全部淹死,歸零了。

第 14 節:「放豬的就逃跑了,去告訴城裡和鄉下的人,眾人就來,要看是什麼事。」

這群豬是在山坡上牧养的,以今天的話就是有機的走地豬,有點像今天出名的西班牙比利豬一樣。 他們不是吃人工飼料,是有人放牧的。那放豬的看見豬群突然發狂都冲下山,然後投入海裡淹死了。 他害怕極了,就急忙跑到城

裡跑到鄉下,告訴人發生了大事。众人聽見了,就一起來到山崖邊,要看究 竟發生了什麼事。

第 15 節:「他們來到耶穌那裡,看見那被鬼附著的人,就是從前被群鬼所附的,坐着,穿上衣服,心裡明白過來,他們就害怕。」

眾人來到了山崖邊來到了耶穌跟前,就看見從前那個被鬼附著的人。 以往,他總是大聲呼喊,光著身子用石頭傷害自己,狂妄而不受控制,因為它無法與人相處,因此才單獨的住在墳茔裡。 而現在眾人看見耶穌身邊端端正正的坐著一個人,細看之下,原來就是那個被鬼附著的人,不過他現在穿上了衣服,心裡也明白過來了,不再像以前那樣高聲喊叫不受控制。 現在反而是安安靜靜的坐在耶穌身旁,他們一定是認出了這個人,因著他的改變,結果眾人都害怕。 本來一個被鬼附著發狂的人現在恢復了正常是一件值得高興的事。但眾人的反應確是害怕。 這種反應實在奇怪,或許這些人以前罵過他,打過他,欺負過他,現在看他恢復正常了,反而心裡害怕了。

第 16 節: 「看見這事的,便將鬼附之人所遭遇的事和那群豬的事,都告訴了 眾人。」

看見這事的應該就是那一個放猪的。 他親眼看見發生的事, 耶穌如何在這個人身上 趕出了那群鬼, 而鬼進了豬群之後, 兩千隻猪就衝下山崖投入海中, 都淹死了。 在耶穌的眼中, 一個人比兩千隻猪更貴重。 但是在那群群眾的眼裡, 這個人的好壞與他們有什麼相干? 而兩千隻猪, 這是他們的產業, 是

他們謀生的事業,就這麼沒了,他們覺得不值得,他們覺得事業受了威脅了。 雖然這個谋生的事業不洁净,但是能夠帶給他們利益,現在利益受損了,而 這只是起頭,如果耶穌繼續留在那個地方,不知道他們利益還要受到什麼樣 的損害。

第 17 節: 「眾人就央求耶穌離開他們的境界。」

他們要耶穌離開,他們不歡迎耶穌,他們寧可繼續留在黑暗中,繼續從事骯髒的事業,他們也不願意接受耶穌的救恩。親愛的弟兄姐妹,這就是活在撒旦控制的世界中人們真實的情形。 大多數人都為了自己的利益甚至是不正當途徑獲取的利益,而不願意歡迎耶穌接受耶穌。 因此,當我們向人傳福音,被人拒絕,不要以為希奇,因為人都看重屬地的財物,而輕看屬靈的福分。

耶穌也不同他們爭辯,就安安靜靜的帶着門徒們離開。這是耶穌給門徒的門徒訓練。不要以為你成為神福音的使者,他們就應該歡迎你,就應該接納你,甚至於你帮助了有需要的人,而其他人的反應反而會因為他們遭受財物的損失而起來抵擋你。神給人自由意志,神從來不勉強人;照樣我們傳福音的時候,人不接受,我們也不要動氣,更不要咒詛;就是安靜的離開,往別處去尋找神已經揀選的平安之子。

第 18 節:「耶穌上船的時候,那從前被鬼附著的人懇求和耶穌同在。」

耶穌又帶著門徒上了船,要回到迦百农。耶稣来格拉森的目的就是要拯救這一個被鬼附著的人,同時帶著 12 個門徒。 算是他們的野外實習。而當耶穌

和門徒們上船的時候,這個被鬼附著的人來求見耶穌,並且要求要與耶穌同行。 我們看這個人,他不僅一群鬼從他身上被趕出去了,他還悔改得救了。 並且更進一步他要來跟隨主了。

第 19 節:「耶穌不許,卻對他說:你回家去到你的親屬那裡,將主為你所做的事是何等大的事,是怎樣憐悯你,都告訴他們。」

通常若有人要來跟随主,主都是欣然接受的,但對這一個人,主很特別, 主不許,因為主在他身上有另外一個任務,主對他說,你回家去到你親屬那裡,就是那些愛你的接受你的人那裡,你對他們作見證,你告訴他們神是怎麼樣的怜悯了你,是怎麼樣施展祂的大能把一大群鬼從你身上趕了出去,耶穌要這個人把他親身所經歷的事情當做福音向別人做見證,因為我們自己所經過的是最主觀最直接最有說服力。

他要來跟隨耶穌, 或許覺得要在耶穌身邊再多學一點。但耶穌說,你的任務就是現在就要成為神福音的使者,你要受我的差遣去向人做你的見證。 我們看,格拉森城那一大群會眾都親眼看見或聽見一個偉大的神蹟,因為他們重看屬地的財物而錯失了属天的恩典和福分,而這一個被一群鬼附著的人,本來是最低下的,被他們看不起的,是住在墳茔單獨生活的,一個瘋狂,傷害自己的人。现在他遇到了耶穌,身上的鬼被趕走了,他悔改了,他得救了。不但如此,他還受耶穌的差遣,成為福音的使者,為耶穌作見證了。 這是何等大的改變。神果然抵擋驕傲的人,賜恩給謙卑的人。恩典像水流,總是從高處往低處流,只要我們夠謙卑,我們的位置夠低,我們一定能夠接受从神而來豐沛的恩典水流。

第 20 節: 「那人就走了,在低加波利傳揚耶穌為他做了何等大的事,眾人就都稀奇。」

那人聽了耶穌的話就順服了。 就在低加波利傳揚耶穌為他做了何等大的事。 低加波利的意思是十个城,是在加利利海東南邊十個大的城市,都是當時重要的城市。低加波利是很大的一個區域,這個人被耶穌差遣,就在低加波利為耶穌作見證,首先在那個區域传福音,而聽見的人都覺得稀奇,因為他所說的是他親身經歷的。這樣的見證,最新鮮最活潑最能夠感動人。

我們知道在幾個月後耶稣也要帶著祂的門徒做第二次的周遊传道,那時候,他們就會走過低加波利, 因此耶穌要這個人先在這個地方預備人的心,告訴別人他的見證,讓人的心預備好了,等待耶穌親自來這個地區傳道。 雖然他有心要跟隨耶穌,耶穌卻直接告訴什麼是他的使命。親愛的弟兄姐妹,神對每一個人都有不同的計劃,而我們的責任就是要先預備好自己,每天定時讀經禱告,接受供應,並且時常尋求。 我相信遲早你都會明白神給你的託付,而我們一生最大的榮耀就是在歇了一生勞苦之後,见主的時候。 主對我們說,又良善又忠心的僕人,進來享受主人的快樂。

我們一同來禱告:主,謝謝祢,祢看中每一個靈魂,就是人看不起的被一群鬼附著的人,祢看它的價值還是遠大於那兩千隻豬。赐給我們一樣的眼光,不看人属世的地位和身份,而能夠宝愛每一個祢差到我們身邊的慕道友,每一個人都是祢所創造,都是祢所珍惜的;也給我們機會,能夠將我們所經歷的,我們所享受的,當作福音的見證,傳揚給我周圍的朋友們。我不比別人好,也不比別人強,祢卻揀選我,赐給我得救的智慧,讓我得著恩典,接受祢做我一生的救主;也帮助我能夠認識祢在我身上的託付,給我忠心和良善,能夠順服祢的旨意,尽我的职分。禱告奉耶穌基督的聖名。